

生活无锡

民生为本 民利至上

部分事实收养的孩子现起可落户

办理落户手续须将弃婴(儿童)发现的时间、地点公示2个月

无法报户口、无法办理身份证、无法接受正常教育、无法办理结婚登记、无法继承遗产。在无锡有这样一群特殊的人群,他们是没有经过合法手续被一些家庭事实收养的,其“黑户”问题长期困扰着这类家庭。昨日无锡民政部门提醒说,现在起到今年8月31日,符合事实收养条件的市民赶紧到区级民政部门办理手续。

据了解,仅近5年无锡市民收养的子女就有1800多人,其中九成以上是社会弃婴。从社会福利机构领养和亲属中收养子女的,仅占10%左右。也就是说90%被收养的孩子属于未经登记私自收养的子女,因收养关系不能成立,导致已经被抚养的未成年人在落户、入学、继承等方面的合法权益没有保障。为此无锡民政部门根据上级有关规定,开始集中处理事实收养问题。

无锡市公民私自收养子女问题主要涉及两大类,7种对象:第一大类是1999年4月1日前,公民私自收养子女,依据司法部的相关规定办理。第二大类是1999年4月1日后,公民私

自收养子女的,按6种不同对象区别办理。

- 1.收养人符合《收养法》规定的条件,私自收养弃婴和儿童的,可到弃婴和儿童发现地的县(市)民政部门办理收养登记手续。
- 2.收养人已有子女,符合收养人的其他条件,私自收养确属为查找不到生父母的弃婴和儿童的,先为弃婴和儿童办理社会福利机构的集体户口,再按照收养社会福利机构抚养的弃婴和儿童予以办理收养登记手续。
- 3.收养人不满30周岁的,待收养人年满30周岁后,仍符合收养人条件的,按规定办理收养登记手续。
- 4.单身男性私自收养女性

弃婴和儿童,年龄相差不到40周岁的,由当事人常住户口所在地的镇政府、街道办事处,动员其将弃婴和儿童送交社会福利机构抚养。

- 5.私自收养孤儿、生父母有特殊困难无力抚养的子女和三代以内同辈旁系血亲的子女,符合收养条件的,依法办理收养登记手续,不符合收养条件的,应将私自收养的子女交由生父母或者监护人抚养。
- 6.对于不符合上述规定,按照《收养法》无法办理收养登记的,如收养人与被收养人已共同生活5年以上,且收养人具有抚养、教育能力的,可向公证部门申请办理承担抚养责任公证,经公安部门调查核实,可办理常住户口登记,

但无法法律父母子女关系。

据了解,目前已经有不少区级民政部门接到了办理申请,但与基数相比仍显得较少。比如北塘区民政部门至今才收到符合条件的申请3起,正在办理落户程序的3起。民政部门提醒说,相关家庭最好能尽快前往办理,因为整个办理周期至少要2个月。据了解,具体办理的方法可以到户口所在地的区级民政局咨询,根据不同的情况,将会给出具体的处理方式,但所有办理落户程序的市民必须事先将弃婴和儿童发现的时间、地点等信息在媒体上进行公告,公告时间为2个月。

陈超 匡笠



天气

后天有雨

短期内无锡天气晴好,气温变化不大。今日多云到晴,偏北风4级左右,今晨最低温度3℃-4℃,最高温度13℃-14℃。26日多云,最低温度5℃,最高温度16℃。27日多云转阴有雨,最低温度9℃,最高温度13℃。唐奕

停水通知

因重点工程建设需要:2009年3月27日9:00-21:00,锡陆路、钱胡路停水。影响范围:华润公司,苏庙村,羊溪村,华星村,振兴街总表,梅林春苑,欣欣山庄,春光园,春满园,方大电子公司,恒丰印染有限公司,世通食品有限公司等地区用户,希沿线单位和居民提前做好准备。唐奕

“上海-汉口”“上海-沈阳北”动车将停靠无锡站

据无锡火车站消息,按照铁道部统一部署,无锡火车站从4月1日零时起将调整列车运行图。调整后的列车运行图将首次开行上海至汉口、上海至沈阳北的动车组列车,并对部分客车等级和运行区段进行调整。铁路部门也提醒旅客,随时注意车站公告,以免耽误行程。

据了解,本次调整的旅客列车车次、运行时刻变化大,将分阶段逐步增开旅客列车至10对,提高客车等级6对。其中无锡至汉口、无锡至沈阳北间将首次开行动车组列车。首开无锡至汉口动车组2对,无锡至沈阳北的动车组列车1对。新增上海至郑州动车组2对。无锡到汉口的2对动车组的旅行时间分别为4小时26分钟、4小时47分钟。另外,首开的无锡至沈阳北的动车组旅行时间为13小时37分,折扣票价一等座为488元,二等座为390元,比现运行的快速旅客列车运行时间缩短10至15

小时左右。(新增线路时刻表见附表一、二)

此次调整后,原管内动车组车次数字前加“5”、原管内特快列车车次数字前加“7”、原管内快速列车车次数字前加“8”且前冠“N”改为冠“K”、原管内普快(4对提升等级)列车车次前两位“50”改“83”且加前冠“K”,另有6对直通普快列车车次未有变化(1228、1462、2582、2002、1512、1342)。

为了方便旅客,无锡火车站还在一号站台处设置了一个售票窗口,专门预售返程票。据火车站工作人员透露,目前除周末外,每天火车站要出售150张左右的返程票,但随着来锡扫墓、旅游的人流进入高峰期,上周末、星期日两天,无锡市火车站共运送旅客36万人次,因此无锡火车站也建议旅客尽量提前购买往返火车票,以保证自己的出行顺畅。

匡笠 薛晨

附表一 首开上海至汉口2对

D3014次	无锡 18:12/18:14	汉口 22:40 到
D3013次	汉口 11:17 开	无锡 15:48/50
D3010次	无锡 15:35/37	汉口 20:22 到
D3001次	汉口 17:12 开	无锡 21:48/50

首开上海至沈阳北动车组列车1对

D196次	无锡 9:04	沈阳北 22:43
D195次	沈阳北 6:32	上海 20:41

新增上海至郑州动车组列车2对

D186次	无锡 15:57/59	郑州 21:48
D185次	郑州 7:40 开	无锡 13:45/47
D182次	无锡 7:55/57	郑州 14:06
D181次	郑州 14:41 开	无锡 20:35/37

附表二 无锡至汉口列车时间表

车次	停靠站及到达时刻											
	上海	苏州	无锡	南京	合肥	金寨	麻城北	汉口				
D3014	17:17	17:51	18:12	19:28	20:31	21:16	21:53	22:40				
D3013									汉口	11:17	11:53	12:47
D3010												
D3001												

漕桥河水环境整治初显成效 民间组织、大学生村官积极参与

漕桥河曾经是太湖流域污染最严重的河流之一,是无锡人心中的一块伤疤。2008年8月11日,江苏省发改委正式批准了《漕桥河水环境综合整治规划》,明确大刀阔斧整治漕桥河。8个月过去了,漕桥河整治进行得怎么样了?昨日,“全省保护母亲河十周年”的活动在漕桥河畔举办,让我们一起来看看漕桥河的故事。

漕桥河的前世今生

宜兴漕桥地区人口密集,经济发达,产业集中,但与之相配套的环境基础设施却并不完善,曾经漕桥河是太湖流域污染最严重的河流之一。

2008年8月11日江苏省发改委正式批准了《漕桥河水环境综合整治规划》,明确了治理漕桥河水将投资约7.5亿元、实施五大重点工程,共43个工程项目。自《规划》发出迄今,8个月过去了,漕桥河一如既往波澜不惊,但水质明显好于以往。

民间组织在行动

关心“漕桥河治理”的不止政府,不少民间自发的社团和大学生村官也加入其中。

“河道小卫士”天天检测水质

“我和同学们都是河道小卫士!”长安中学的王同学一脸喜悦。太平港地区是著名的“外贸之乡”,印染行业特别发达。可由于前几年忽视了环境保护,太平港河道一度成为一条“变色龙”,本来清澈的河面上时常出现五颜六色的污染物,还散发出刺鼻的气味。据此,长安中学2008年3月成立了一个名为“河道小卫士”的社团,由同学自主报名。每天中午安排3名“小卫士”参与水质检测,一名同学负责取水,另两名同学负责数据采集和分析。通过用纯净水和太平港水对比,观察河水透明度,闻异味、用试纸检测水质的pH值等方法记录每日



儿童画

水质变化。如果遇到重大水质污染的情况,小卫士先向指导老师报告,然后再向相关部门报告。

“自从成立了河道小卫士”社团后,孩子们做了很多有意义的事情。“去年4月,他们发现pH值超过了8.5,就把这个情况通报给了惠山区环保局。环保局当天就展开调查,发现是一个染整厂的污水处理系统出了问题,并对此进行了处理。现在这个社团已经有50多个人了,最早的一批成员现在念初二了,学校又面向初一招了一些学生。我们要一年一年地把‘河道小卫士’的传统继承下去,保护好太平港河道。”长安中学的朱老师骄傲地说。

阿尔卑斯环保社团每年去惠山捡垃圾

“我是团长!那是我的团!”孙先生提起自己带领的“阿尔卑斯环保社团”,自豪无比。孙先生是新区一家外资企业的员工。2007年下半年,孙先生所在的企业成立了阿尔卑斯环保社团。每过一段时间就组织成员去新区的各大社区组织捡垃圾,

或者宣传环保知识。每年的10月份,社团都会前往惠山,社员爬山的时候要带一个大垃圾袋,一趟山下来每个垃圾袋里都鼓鼓囊囊地塞满了各种丢弃的垃圾,垃圾袋分量最重的社员可以获得公司的奖励。

大学生村官学以致用

王辰臣是宜兴市丁蜀镇查林村的一名村官,他是2008年毕业的大学生。谈到农村环境的治理,王辰臣说,我想和村民一起推进围村林带、道路林网、水系林网、农田林网建设,利用自己的所学和专长,积极参与村庄生态规划和生态建设;并通过宣传教育活动,积极引导绿色理念,引导村民养成健康环保的生活习惯,推广文明的生活方式,大力开展清洁家园、清洁水源、清洁田园活动,将绿色文明理念引入村民生产、生活、消费的方方面面。此外,我还要做生态环保的卫士,主动成为生态环保的义务监测员和监督员,劝导、举报和制止各类破坏环境、影响绿色家园建设的行为。

唐奕 文/摄

本市257个企业参加105届广交会

据无锡外经局消息:1-2月份,无锡对外贸易形势严峻,完成进出口总额55.4亿美元,同比下降33.7%。其中,出口34.3亿美元,同比下降29.9%;进口21.1亿美元,同比下降39.1%。针对这一现状,无锡外经局实施了开拓市场的战略,组织了257个企业参加广交会。

本次105届广交会在国际金融危机的大背景下,减免了10%的摊位费,鼓励企业开拓国际市场。无锡市的各大企业抓住了这一机遇,据无锡外经局的报名统计数据:这次无锡有257个企业共计518个展位参展,新参展的企业有29家,包括生产企业140家,外贸公司69家,外资企业48家。“参加广交会是拓展市场,扭转外贸颓势的一个好办法。”外经局的相关负责人表示。他还透露,今年政府将特拨4000万元外贸扶持资金,扶持力度远远超过了去年的500万,企业也应该树立信心,相信经济局势一定会有所好转。

唐奕

江阴初中布局调整

据江阴教育部门消息,今年暑期过后,江阴城区初中布局将作出调整。根据布局调整方案,南菁高中新校区将于2009年秋季正式启用,南菁高中初中部则迁至现南菁高中老校区,江阴二中迁至现南菁高中东校区,江阴一中初中部迁至现江阴二中校区,征存中学停止招生。为方便学生和家長,按照“老人老办法,新人新办法”的原则,江阴一中、江阴二中原有初中学生将继续留在原校就读。

据了解,布局调整后在江阴城区招生的初中共有8所,即南菁高中初中部,江阴高中初中部,江阴高中实验学校,江阴二中,江阴一中初中部,暨阳中学,要塞中学和英桥国际学校。这将进一步优化教育资源配置,全面提升区域教育现代化水平。城区划片招生则将遵循“就近入学、有利于学校均衡发展”的原则。陈超